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【第一阶段】

言语·每日一测第 1 天

1.A【解析】第一步，分析文段。文段先说明“黑马”的由来，并解释说明了“黑马”的含义，接着

通过引用英国前首相在小说中赛马场面描写的例子对“黑马”的由来进行论证。第二步，文段结构为

“总-分”，主要介绍“黑马”词义的由来。对比选项，只有 A符合文意。因此，选择 A选项。

2.A【解析】文段段首提出银元收藏话题后，紧接着提出了存在的问题“初入金银币的人不具备

鉴别金银币真伪的能力”。进而给出了解决办法，即“简单的辨别方式有两种”，此为重点。答案为 A。

3.D【解析】第一步，分析文段。文段先指出“能源价格高并非全是坏事”，进而对此进行解释说

明，接着以引导词“实际上”进行转折，指出“如果我们遵循价格杠杆，甚至无需教育消费者，人人都

会做出理智的选择”，最后一句是对这一论点的补充说明。第二步，文段重点在转折之后，主要强调

价格杠杆本身的积极作用。第三步，对应选项。D项是文段重点句的同义替换。因此，选择 D选项。

4.C.【解析】文段中指出了中国制造业的模式转变方向，进而给出了实现这一转变的对策，即“重

塑中国制造的价值和精神”，故答案为 C。

5.A【解析】很明显文段为并列结构，分述了多位学者对于新自由主义的理解。概括起来，不难

发现文段主要为了说明什么是新自由主义，即 A选项。

6.B【解析】第一步，分析文段。首句指出流行音乐史的本质就是文化融合史，引出文化融合。

之后讲“牙买加是文化融合的最大受益者”，最后结合“牙买加田径运动的辉煌”来强调“文化融化”给

其带来的好处。第二步，通过分析文段可知，文段重在强调文化融合给牙买加带来好处，主体词为“文

化融合”。第三步，对比选项，B项是文段重点的同义替换。因此，选择 B选项。

7.C【解析】从行文脉络的角度来分析，文段结构为总——分式，先陈述《尤利西斯》手稿拍出

高价这一事实，接下来都是在解释说明为何能够拍出高价，即主要是因为爱尔兰人强烈的爱国情感。

可见整个文段主要说明的即是《尤利西斯》手稿为什么能拍出高价。因此，本题答案为 C选项。

8.B【解析】文段首句通过结论引导词“所以”提出主要观点，即“和谐的一个条件是对于多样性

的认同”。接着列举中国古代音乐和乐器的材料来例证前文观点。B项表述即为主旨句的同义替换，

其中“差异”即等同于原文中的“对多样性的认同”。因此，本题答案为 B选项。
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9.B【解析】文段第一句话背景铺垫，能源技术曾经是带头技术。第二句话通过转折引导观点，

即能源技术依然重要。在转折之后还有一个递进关联词语“尤其”表示重点在递进之后，即“能源技术

对整个人类的发展都至关重要”。因此，本题正确答案为 B选项。

10.C【解析】第一步，分析文段。首句提出外交官在对外传播和交往中遇到的情况，即“无法精

要地描绘我们古老的文明”。之后具体举战略框架和口号的例子说明我们并没有针对外国普通民众，

接着用专业术语指出我们这些方面存在的问题。第二步，文段结构为“总-分”，总论是重点，讲的是

我国在对外交往和传播中存在的问题，主体词为“我国外交”。第三步，对比选项，C项与文段重点

意思相符。因此，选择 C选项。

11.A【解析】文段为并列结构，第一句阐述了校园欺凌的定义、地点、原因。第二句介绍了危

害。只有 A选项与题意相符。B、C选项均为针对单点的细节表述，D选项论述主体偷换为“义务教

育”故表述错误。正确答案为 A。

12.B【解析】文段讲述了汉城奥运会的会歌《手拉手》创造奇迹的故事。文中的“手拉手”，具

有双重含义，既是歌曲的名字，又喻含着意大利人作曲，美国人作词和韩国组合演唱这样的跨越国

界的合作形式。文段的重点在于强调歌曲《手拉手》源于“手拉手”合作，而不是突出汉城本身，所

以 A、C、D三项均不符合题意，正确答案为 B。

13. C【解析】。这段文字主要讲述的是“楷模”一词的由来。作者先是介绍了楷树和模树的特质，

然后阐述如何由这两种树名演变到现在的“楷模”。四个选项中只有 C项“原指”一词体现出了文段为

“楷模”溯源的意图。

14.A【解析】文段先指出了我国瓜菜生产存在的诸多问题，然后指出解决对策，即“生态型有机

疏菜高效无土栽培”。最后一句“已被受理发明和实用新型专利”为补充说明部分。故重点为解决问题

的对策，答案为 A。

15.B【解析】文段先指出部分党员干部行为失范的现象，再指出党员干部言行的重要性。最后

指出做法：进一步强化作风建设无小事的观念，“严”字当头、“细”处较真、“实”处用功，“小题大做”。

故答案为 B。

16.B【解析】文段先指出了休闲农业发展的重要性，后面以转折关联词“但”引出文段重点，即

发展存在的问题。由此可知作者意图应是解决这些问题，B项表述最为契合。A项“止步不前”表述

过于绝对。C项“从业人员素质”仅为问题之一，以偏概全。D是休闲农业的意义表述，非重点。A、

C、D均需排除。故答案为 B选项。

17.C【解析】文段先是讲述了“僵尸肉”对上市肉企造成的负面影响，然后指出“这让肉类商贸新

发展方向——电商嗅到了新的商机”。即“肉类商贸电商可能成为新方向”。B选项为问题类表述，非

重点。A、D选项为过度引申。故此题答案为 C。
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18. C【解析】文段开篇说明我国近 5年的扶贫成效，接下来转折说如果我国的扶贫标准提高，

则我国的贫困人数将会大增，由此可知其意图是说我国的扶贫任务依然艰巨。A项“需要”无从推知。

B项侧重扶贫成绩，不是文章想要强调的主旨。D项说的是提高扶贫标准以后的情况，故排除。故

正确答案为 C。

19.C【解析】文段主要阐述的是城镇化对中国经济的拉动作用。因此选 C。ABD三个选项都是

题目中提及的一部分，并不全面，因此排除。

20.D【解析】A项，错误。阐述片面，文章还借此浩劫阐述了后面的观点。B项，错误。此选

项强加的因果关系并不成立，与原文矛盾。C选项表述过于绝对。D选项分析合理，是对文段“文化

并没有错，错的是统治者对文化的歪曲利用。”的合理引申。故而本题选 D。

言语·每日一测第 2 天

1.C【解析】文段开始提出问题，为什么日本人能够生产出如此之多的叹为观止的产品，末尾又

说细致是日本文化产品的最大特点，结合语境，接下来最有可能就是从各个方面，具体阐述一下日

本人在生活生产中的细致之处，答案为 C。

2.C【解析】此题为下文推断题目，与下一段落衔接最紧密的就是本段的尾句。所以重点看尾句，

大意为“如今戏剧重新赢得火爆热烈的拥趸支持实属不易，也确实发人深思”。那么接下来要讲的就

是深思其原因了，答案为 C。

3. A【解析】根据最后一句“是碑文中有关医学的一项小问题”，可知下文要涉及的内容是碑文

当中的内容，排除 B、C、D项，它们是对《曹全碑》的评价，本题选 A项。

4.D【解析】文段先说交流输电技术的问题，后提出直流输电的对比优势。段末指出“交流输电

系统并不是未来电能输送的唯一技术手段”，可知“因此”后应引出直流输电系统的意义。锁定答案 C、

D。而 C选项的“特高压交直流输电技术”明显是对直流输电系统的一个具体种类。放在段末总结不

妥。故答案为 D。

5.B【解析】根据文段信息可知，既然 36度就已经减弱，33度正常人会失去理智，那么此时反

应和判断力肯定已经减弱。故而此题选 B项理解正确。A项，很容易结合原文看出人类的正常体温

“一般”会“稍微超出”37，这两个细节词语排除此项。C选项虽然看似符合原文，但是文段又强调儿

童的忍受低温能力更强，也就是说 20摄氏度，儿童是有可能存活的，此项一概而论，不正确。D选

项错误，原文是说理论上的极限体温，并不能就此断定。故答案为 B。

6.B【解析】文段出现了“微博注册的方式很简单，浏览者只要登记个电子邮箱地址，设置好密

http://smartgrids.ofweek.com/KW-tegaoya.html
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码就可成为微博用户了；写微博的要求不高”，概括可知微博注册方式简单、写微博要求不高，由此

可知 A项符合文意；由“写微博的要求不高：只需撰写只言片语，便可宣泄情感”可知 C项符合文意；

由“微博的界面设置方式使得信息浏览也变得更加方便”可知 D项符合文意。文段提到“……而且一

条微博的内容仅相当于两三条手机短信，花费不了多长时间”，这句话的意思是说微博内容少阅读起

来方便、快捷，重点突出的是形式迎合现代人的阅读需求，而不是微博内容本身。因此，本题答案

为 B选项。

7.C【解析】这是一道细节理解题。A项对应“北冰洋海底也许是一个巨大的石油储藏地”一句；

B项对应首句“最近科学考察结果表明”；D项对应尾句“都可能有丰富的石油储藏”。C项偷换不确

定性表述为确定性表述，因此，本题选择 C选项。

8.D【解析】细节理解题。由文段内容可知,中国女足发展基金将得到较好的管理并将规范运作

而发挥出积极作用。根据这一点，就可以迅速判定选项 D为正确答案。A项属于偷换逻辑，原文是

并列关系；B项属于偷换时态，原文是将来时态，C项属于偷换概念，原文管理和运作的是女足“发

展基金”，并非“活动”，所以，本题的正确答案就是 D项。

9. A【解析】这是一道语句排序题。根据选项特征，首句第五、六句对比可知，第五句指出了

文段论述的话题“人类的装饰动机”，而第六句是对第五句观点的具体解说，所以放在第五句之后。

排除 C、D。接下来，第六句后面应延续人类的话题，而第一句话题转换为“人猿”，故第三句紧随第

六句后。答案为 A。

10.B【解析】这是一道语句衔接题。文中“因此”之前，提到“周边组织向角膜内生长入新生血管，

通过血液来给角膜供氧”，这句话是横线处填入句的原因。故正确答案为 B选项。

11. A【解析】对比第三句、第四句，可知第四句阐述的是历史的重要性，正因为历史很重要才

引出第三局“深刻理解历史”。故第四句作首句，排除 C、D。对比 A、B，不难发现发现第五句“战

争带来的启示”与第二句“历史的启示”属于话题衔接，应紧挨着。故答案为 A。

12.C【解析】横线处应该填入一个与“艰苦创业”意义相近的成语；“奋发图强”和“励精图治”都

是指在政治方面有所作为；“再接再厉”比喻继续努力，不断取得更好的成绩。“筚路蓝缕”指驾着简

陋的车，穿着破烂的衣服去开辟山林，形容创业的艰苦，呼应“艰苦创业”。故正确答案为 C。

13.D【解析】第一空，根据文中“争论来争论去总是那些素材”可知所填入词汇应表示毫无进展。

雾里看花，原形容年老视力差，看东西模糊，后也比喻看事情不真切。“走马观花”原形容事情如意，

心境愉快。后多指大略地观察一下。据此排除选项 A、C。第二空“缩手缩脚”指做事有顾虑，不敢放

手做，不强调结果，“停滞不前”，指停留下来不继续前进，即没有取得实质进展故排除，符合题意。

则答案为 D。
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14.D【解析】“离开经济发展抓环境保护”指忽视了经济的主体地位，由此可以排除 B、C两项。

“脱离环境保护搞经济发展”指只顾眼前利益不顾长远发展，应填入“竭泽而渔”。故本题选 D。

15.D【解析】“因噎废食”比喻要做的事情由于出了点小毛病或者怕出问题就索性不做。文段强

调的是不能因为担心安全事故，就不允许学生课间离开教室进行活动，“因噎废食”符合语境。A项“一

成不变”指守旧不变或者固守陈法，强调的是没有变化与新意；B项“因循守旧”是指沿袭旧规，不思

革新，修饰“投资后遗症”；C项“画地为牢”是比喻在指定的范围内活动，不得逾越，均不符合语境。

故答案为 D。

16.B【解析】第一空：锤炼指磨练，“锤炼文化精髓”搭配不妥，排除 A项；锻炼主体多为具体

的人或集体，不符合语境，排除 C项；第二空，D项迷惑性强，亦为常见误用成语，“首当其冲”比

喻最先受到攻击，遭遇灾害或受到伤害，与文意完全无关。故此题答案为 B。

17.D【解析】先看第二空，“整个社会都需要这样的觉醒”可知此空填入的应该是转型期中出现

的问题。大刀阔斧、昂首阔步均为褒义词，不合语境，排除 A、B。第一空“车水马龙”形容来往车马

很多，连续不断的热闹情景，不能用来修饰“生命”。故此题答案为 D。

18.A【解析】第二空，文段中“服从于自身的欲望，不知满足地去追求”可知其违背了“服务顾客”

的宗旨，排除 C、D。第一空，B项“散布”，指分散到各处，或传布、传播，不能与“气味”搭配。故

此题答案为 A。

19.B【解析】不绝如缕：多形容局面危急或声音、气息等低沉微弱、时断时续。故而排除。车

水马龙：形容来往车马很多，连续不断的热闹情景。而题目中所指是运河之上，舟楫往来，而非路

上的车马，故而排出。摩肩接踵：肩碰着肩，脚碰着脚，形容人非常多拥挤在一起。而题目中语境

并未涉及拥挤一词，反而是熙熙攘攘形容人来人往，非常热闹，此处的人来人往与舟楫往来呼应对

称。故本题选 B。

20.D【解析】今非昔比：现在不是过去能比得上的。多指形势、自然面貌等发生了巨大的变化。

节节攀升：是指职位地位等不断上升。总之前两个词语都是越来越好的含义。而题目中针对建筑的

产生有两组非常鲜明的对比词语”积极或消极“、”顺向或逆向“，很显然此处要填写的词语应该是与

这两组词语呼应，与”水涨船高“对比，因此选 D。江河日下，比喻情况一天天坏下去。泥沙俱下，

比喻好坏不同的人或事物混杂在一起,一同显现出来。并不是突出对比，而是好坏皆有，优劣共存，

故而排除。
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